
■学校歯科保健アンケート集計表　小学校　（回答数　194, 回答率　85.5%）

n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%)

1. クラスもしくは学年単位で実施している 75 (38.7) 5 (17.2) 6 (18.2) 13 (48.1) 16 (45.7) 11 (45.8) 16 (48.5) 7 (58.3)
2. 学校全体で一斉に実施している 117 (60.3) 24 (82.8) 27 (81.8) 14 (51.9) 19 (54.3) 12 (50.0) 16 (48.5) 5 (41.7)
3. していない 1 (0.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (4.2) 0 (0.0) 0 (0.0)
4. 無記入または無効回答 1 (0.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (3.0) 0 (0.0)

1. 毎年実施している 116 (59.8) 18 (62.1) 24 (72.7) 18 (66.7) 18 (51.4) 13 (54.2) 17 (51.5) 8 (66.7)
2. 年によっては実施する年もある 52 (26.8) 7 (24.1) 7 (21.2) 5 (18.5) 10 (28.6) 8 (33.3) 11 (33.3) 3 (25.0)
3. していない 23 (11.9) 4 (13.8) 2 (6.1) 3 (11.1) 5 (14.3) 3 (12.5) 5 (15.2) 1 (8.3)
4. 無記入または無効回答 3 (1.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (3.7) 2 (5.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

1. ある 172 (88.7) 27 (93.1) 28 (84.8) 24 (88.9) 31 (88.6) 24 (100) 26 (78.8) 12 (100)
2. ない 20 (10.3) 1 (3.4) 5 (15.2) 3 (11.1) 3 (8.6) 0 (0.0) 7 (21.2) 0 (0.0)
3. 無記入または無効回答 2 (1.0) 1 (3.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (2.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

1. 学校職員主体で定期的に実施している 24 (12.4) 4 (13.8) 3 (9.1) 4 (14.8) 5 (14.3) 0 (0.0) 8 (24.2) 0 (0.0)
2. 歯科衛生士訪問時等、特別な行事の機会

に実施している 109 (56.2) 9 (31.0) 16 (48.5) 15 (55.6) 20 (57.1) 23 (95.8) 14 (42.4) 12 (100)
3. 実施していない 47 (24.2) 13 (44.8) 9 (27.3) 7 (25.9) 7 (20.0) 0 (0.0) 10 (30.3) 0 (0.0)
4. 無記入または無効回答 14 (7.2) 3 (10.3) 5 (15.2) 1 (3.7) 3 (8.6) 1 (4.2) 1 (3.0) 0 (0.0)

1. 実施している 43 (22.2) 29 (100.0) 2 (6.1) 0 (0.0) 7 (20.0) 5 (20.8) 0 (0.0) 0 (0.0)
2. 実施していない 151 (77.8) 0 (0.0) 31 (93.9) 27 (100) 28 (80.0) 19 (79.2) 33 (100.0) 12 (100)
3. 無記入または無効回答 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

1. 利用を推奨している 25 (12.9) 0 (0.0) 7 (21.2) 0 (0.0) 16 (45.7) 2 (8.3) 0 (0.0) 0 (0.0)
2. 利用しないよう推奨している 8 (4.1) 3 (10.3) 1 (3.0) 1 (3.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (6.1) 1 (8.3)
3. 本人または保護者の意志に任せている 159 (82.0) 26 (89.7) 25 (75.8) 24 (88.9) 19 (54.3) 22 (91.7) 31 (93.9) 11 (91.7)
4. 無記入または無効回答 2 (1.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (7.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

1. 思う 157 (80.9) 23 (79.3) 29 (87.9) 10 (37.0) 34 (97.1) 22 (91.7) 30 (90.9) 8 (66.7)
2. 思わない 25 (12.9) 4 (13.8) 3 (9.1) 11 (40.7) 0 (0.0) 1 (4.2) 3 (9.1) 3 (25.0)
3. 無記入または無効回答 12 (6.2) 2 (6.9) 1 (3.0) 6 (22.2) 1 (2.9) 1 (4.2) 0 (0.0) 1 (8.3)
1. 思う 39 (20.1) 1 (3.4) 2 (6.1) 1 (3.7) 24 (68.6) 6 (25.0) 4 (12.1) 1 (8.3)
2. 思わない 146 (75.3) 28 (96.6) 30 (90.9) 26 (96.3) 8 (22.9) 14 (58.3) 29 (87.9) 10 (83.3)
3. 無記入または無効回答 9 (4.6) 0 (0.0) 1 (3.0) 0 (0.0) 3 (8.6) 4 (16.7) 0 (0.0) 1 (8.3)

2)

1)

滋賀県

二次保健医療圏域（市町立小学校再掲）

湖北 湖西甲賀 東近江 湖東

(1)

(5)

(4)

(2)

(3)

給食（昼食）後の歯磨きを実施しています
か。

「歯と口の健康週間」に、歯科口腔保健に関
する行事を計画実施していますか。

特別に時間を設けるなどして、生徒が歯み
がき指導を受ける機会はありますか。

設問 回答

プラークチェック（歯垢染め出しテスト）の実
施について

学校におけるフッ化物塗布について

大津 湖南

学校におけるフッ化物配合歯みがき剤の利
用について

フッ化物がむし歯予防
に有効だと思いますか

学校における集団での
フッ化物利用は必要だ
と思いますか

(7)

(6)

フッ化物の利用
について



■学校歯科保健アンケート集計表　小学校　（回答数　194, 回答率　85.5%）

n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%)

滋賀県

二次保健医療圏域（市町立小学校再掲）

湖北 湖西甲賀 東近江 湖東設問 回答 大津 湖南

1. 行っていない 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)
2. 治療勧告書の発行 193 (99.5) 29 (100) 33 (100) 26 (96.3) 35 (100) 24 (100) 33 (100) 12 (100)
3. 定期検診の勧奨 98 (50.5) 8 (27.6) 22 (66.7) 18 (66.7) 15 (42.9) 11 (45.8) 16 (48.5) 7 (58.3)
4. GOに対する歯みがき等指導 59 (30.4) 9 (31.0) 12 (36.4) 10 (37.0) 7 (20.0) 8 (33.3) 10 (30.3) 3 (25.0)
5. COに対する歯みがき等指導 54 (27.8) 9 (31.0) 7 (21.2) 11 (40.7) 5 (14.3) 9 (37.5) 11 (33.3) 2 (16.7)
6. 歯列、咬合の異常に対する受診勧奨 131 (67.5) 16 (55.2) 23 (69.7) 19 (70.4) 23 (65.7) 18 (75.0) 23 (69.7) 8 (66.7)
7. その他 16 (8.2) 0 (0.0) 3 (9.1) 1 (3.7) 5 (14.3) 5 (20.8) 1 (3.0) 1 (8.3)

1. 必要である 149 (76.8) 21 (72.4) 21 (63.6) 22 (81.5) 28 (80.0) 18 (75.0) 27 (81.8) 12 (100)
2. 望ましい 45 (23.2) 8 (27.6) 12 (36.4) 5 (18.5) 7 (20.0) 6 (25.0) 6 (18.2) 0 (0.0)
3. 必要はない 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)
4. 無記入または無効回答 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)
1. 毎回出席を依頼 175 (90.2) 28 (96.6) 30 (90.9) 25 (92.6) 32 (91.4) 20 (83.3) 29 (87.9) 11 (91.7)
2. 必要に応じて出席を依頼 14 (7.2) 1 (3.4) 3 (9.1) 1 (3.7) 2 (5.7) 3 (12.5) 3 (9.1) 1 (8.3)
3. 出席依頼をしていない 4 (2.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (3.7) 0 (0.0) 1 (4.2) 1 (3.0) 0 (0.0)
4. 無記入または無効回答 1 (0.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (2.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)
1. むし歯予防について 161 (83.0) 19 (65.5) 22 (66.7) 26 (96.3) 31 (88.6) 20 (83.3) 31 (93.9) 11 (91.7)
2. 歯周病予防について 168 (86.6) 27 (93.1) 30 (90.9) 25 (92.6) 24 (68.6) 23 (95.8) 27 (81.8) 11 (91.7)
3. 歯列不正について 89 (45.9) 18 (62.1) 13 (39.4) 16 (59.3) 11 (31.4) 12 (50.0) 14 (42.4) 5 (41.7)
4. 顎関節症について 43 (22.2) 8 (27.6) 6 (18.2) 12 (44.4) 5 (14.3) 5 (20.8) 6 (18.2) 1 (8.3)
5. 食生活、間食について 170 (87.6) 23 (79.3) 27 (81.8) 26 (96.3) 30 (85.7) 23 (95.8) 29 (87.9) 11 (91.7)
6. ブラッシング方法について 105 (54.1) 20 (69.0) 15 (45.5) 20 (74.1) 14 (40.0) 12 (50.0) 18 (54.5) 6 (50.0)
7. フッ化物洗口について 22 (11.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (3.7) 15 (42.9) 4 (16.7) 1 (3.0) 1 (8.3)
8. 歯科治療について 83 (42.8) 15 (51.7) 11 (33.3) 15 (55.6) 8 (22.9) 10 (41.7) 14 (42.4) 10 (83.3)
9. 咀嚼、咬合について 97 (50.0) 18 (62.1) 15 (45.5) 16 (59.3) 14 (40.0) 13 (54.2) 13 (39.4) 8 (66.7)
10 その他 10 (5.2) 2 (6.9) 2 (6.1) 0 (0.0) 1 (2.9) 2 (8.3) 1 (3.0) 2 (16.7)

(9)

3)

学校保健委員会への学
校歯科医の毎回出席に
ついて

現在の、学校保健委員
会への学校歯科医の出
席依頼状況について

2)

1)学校保健委員
会における歯科
口腔保健活動
について

学校保健委員会で取り
上げるべきと思われる
歯科口腔保健のテーマ
全てに○をつけてくださ
い。

歯科健康診断後の指導について、行ってい
るものすべてに○をつけてください。

(8)



■学校歯科保健アンケート集計表（市町立小学校別再掲）

大津市 草津市 守山市 栗東市 野洲市 甲賀市 湖南市
近江

八幡市
東近江市 日野町 竜王町 彦根市 愛荘町 豊郷町 甲良町 多賀町 長浜市 米原市 高島市

1. クラスもしくは学年単位で実施し
ている 5 4 1 0 1 7 6 3 10 1 2 5 2 2 1 1 13 3 7

2. 学校全体で一斉に実施している 24 8 7 9 3 12 2 9 8 2 0 9 1 0 1 1 11 5 5
3. していない 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0
4. 無記入または無効回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0

1. 毎年実施している 18 9 6 8 1 13 5 10 4 3 1 7 1 2 2 1 11 6 8
2. 年によっては実施する年もある 7 1 2 1 3 4 1 2 7 0 1 6 2 0 0 0 10 1 3
3. していない 4 2 0 0 0 2 1 0 5 0 0 2 0 0 0 1 4 1 1
4. 無記入または無効回答 0 0 0 0 0 0 1 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

1. ある 27 12 5 9 2 18 6 11 15 3 2 15 3 2 2 2 19 7 12
2. ない 1 0 3 0 2 1 2 1 2 0 0 0 0 0 0 0 6 1 0
3. 無記入または無効回答 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

1. 学校職員主体で定期的に実施し
ている 4 0 2 1 0 4 0 4 0 1 0 0 0 0 0 0 6 2 0

2. 歯科衛生士訪問時等、特別な行
事の機会に実施している 9 11 0 2 3 9 6 2 15 1 2 14 3 2 2 2 10 4 12

3. 実施していない 13 0 4 4 1 5 2 6 0 1 0 0 0 0 0 0 8 2 0
4. 無記入または無効回答 3 1 2 2 0 1 0 0 3 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0

1. 実施している 29 0 2 0 0 0 0 0 5 1 1 0 0 2 1 2 0 0 0
2. 実施していない 0 12 6 9 4 19 8 12 13 2 1 15 3 0 1 0 25 8 12
3. 無記入または無効回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

1. 利用を推奨している 0 1 3 3 0 0 0 12 2 1 1 0 1 1 0 0 0 0 0
2. 利用しないよう推奨している 3 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 1
3. 本人または保護者の意志に任

せている 26 11 4 6 4 17 7 0 16 2 1 15 2 1 2 2 23 8 11
4. 無記入または無効回答 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

1. 思う 23 11 7 9 2 5 5 12 17 3 2 13 3 2 2 2 23 7 8
2. 思わない 4 1 1 0 1 9 2 0 0 0 0 1 0 0 0 0 2 1 3
3. 無記入または無効回答 2 0 0 0 1 5 1 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1
1. 思う 1 0 2 0 0 0 1 9 10 3 2 1 2 1 1 1 3 1 1
2. 思わない 28 12 5 9 4 19 7 3 5 0 0 13 1 0 0 0 22 7 10
3. 無記入または無効回答 0 0 1 0 0 0 0 0 3 0 0 1 0 1 1 1 0 0 1

設問 回答

給食（昼食）後の歯磨きを実施し
ていますか。

(1)

(5) 学校におけるフッ化物塗布につい
て

(6) 学校におけるフッ化物配合歯みが
き剤の利用について

(7) フッ化物の
利用につい
て

(2) 「歯と口の健康週間」に、歯科口
腔保健に関する行事を計画実施
していますか。

(3) 特別に時間を設けるなどして、生
徒が歯みがき指導を受ける機会
はありますか。

(4) プラークチェック（歯垢染め出しテ
スト）の実施について

1) フッ化物がむし歯
予防に有効だと思
いますか

2) 学校における集団
でのフッ化物利用
は必要だと思いま
すか



■学校歯科保健アンケート集計表（市町立小学校別再掲）

大津市 草津市 守山市 栗東市 野洲市 甲賀市 湖南市
近江

八幡市
東近江市 日野町 竜王町 彦根市 愛荘町 豊郷町 甲良町 多賀町 長浜市 米原市 高島市設問 回答

1. 行っていない 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
2. 治療勧告書の発行 29 12 8 9 4 19 7 12 18 3 2 15 3 2 2 2 25 8 12
3. 定期検診の勧奨 8 7 8 5 2 13 5 3 7 3 2 7 1 1 1 1 12 4 7
4. GOに対する歯みがき等指導 9 3 1 7 1 7 3 1 2 2 2 3 0 2 2 1 7 3 3
5. COに対する歯みがき等指導 9 2 1 2 2 7 4 1 2 1 1 4 0 2 2 1 9 2 2
6. 歯列、咬合の異常に対する受診

勧奨 16 8 7 6 2 13 6 8 11 2 2 13 1 1 2 1 17 6 8
7. その他 0 1 1 1 0 1 0 1 4 0 0 2 0 1 2 0 1 0 1

1. 必要である 21 8 4 7 2 16 6 10 15 1 2 12 2 2 0 2 22 5 12
2. 望ましい 8 4 4 2 2 3 2 2 3 2 0 3 1 0 2 0 3 3 0
3. 必要はない 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
4. 無記入または無効回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
1. 毎回出席を依頼 28 12 7 8 3 18 7 11 17 2 2 13 3 2 0 2 21 8 11
2. 必要に応じて出席を依頼 1 0 1 1 1 1 0 0 1 1 0 2 0 0 1 0 3 0 1
3. 出席依頼をしていない 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0
4. 無記入または無効回答 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0
1. むし歯予防について 19 8 4 6 4 19 7 11 16 3 1 13 3 2 0 2 23 8 11
2. 歯周病予防について 27 12 6 8 4 19 6 6 14 2 2 14 3 2 2 2 19 8 11
3. 歯列不正について 18 2 6 4 1 11 5 3 7 0 1 8 0 2 1 1 11 3 5
4. 顎関節症について 8 1 3 1 1 8 4 2 2 1 0 3 0 1 0 1 4 2 1
5. 食生活、間食について 23 10 7 7 3 19 7 9 16 3 2 15 2 2 2 2 21 8 11
6. ブラッシング方法について 20 6 3 3 3 14 6 7 5 1 1 6 1 2 1 2 14 4 6
7. フッ化物洗口について 0 0 0 0 0 0 1 4 9 1 1 1 1 0 0 2 1 0 1
8. 歯科治療について 15 2 2 7 0 11 4 3 3 1 1 6 1 1 0 2 11 3 10
9. 咀嚼、咬合について 18 4 5 4 2 12 4 4 9 0 1 10 0 1 1 1 10 3 8
10 その他 2 0 0 2 0 0 0 0 1 0 0 2 0 0 0 0 0 1 2

(9) 学校保健
委員会にお
ける歯科口
腔保健活
動について

3) 学校保健委員会
で取り上げるべき
と思われる歯科口
腔保健のテーマ
全てに○をつけて
ください。

(8) 歯科健康診断後の指導につい
て、行っているものすべてに○を
つけてください。

1) 学校保健委員会
への学校歯科医
の毎回出席につ
いて

2) 現在の、学校保健
委員会への学校
歯科医の出席依
頼状況について



■学校歯科保健アンケート集計　小学校　図表
(1) 給食（昼食）後の歯磨きを実施していますか。

(2) 「歯と口の健康週間」に、歯科口腔保健に関する行事を計画実施していますか。

(3) 特別に時間を設けるなどして、生徒が歯みがき指導を受ける機会はありますか。
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■学校歯科保健アンケート集計　小学校　図表
(4) プラークチェック（歯垢染め出しテスト）の実施について

(5) 学校におけるフッ化物塗布について

(6) 学校におけるフッ化物配合歯みがき剤の利用について
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二次保健医療圏域比較（回答割合）
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■学校歯科保健アンケート集計　小学校　図表
(7)-1) フッ化物がむし歯予防に有効だと思いますか

(7)-2) 学校における集団でのフッ化物利用は必要だと思いますか

(8) 歯科健康診断後の指導について、行っているものすべてに○をつけてください。
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■学校歯科保健アンケート集計　小学校　図表
(9)-1) 学校保健委員会への学校歯科医の毎回出席について

(9)-2) 現在の、学校保健委員会への学校歯科医の出席依頼状況について

(9)-3) 学校保健委員会で取り上げるべきと思われる歯科口腔保健のテーマ全てに○をつけてください。
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二次保健医療圏域比較（回答割合）
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■学校歯科保健アンケート集計表　中学校　（回答数　92, 回答率　86.0%）

n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%)
1. クラスもしくは学年単位で実施している 13 (14.1) 0 (0.0) 2 (13.3) 4 (40.0) 0 (0.0) 1 (8.3) 5 (29.4) 0 (0.0)
2. 学校全体で一斉に実施している 19 (20.7) 3 (21.4) 2 (13.3) 3 (30.0) 1 (7.1) 2 (16.7) 5 (29.4) 3 (60.0)
3. していない 57 (62.0) 10 (71.4) 11 (73.3) 3 (30.0) 12 (85.7) 9 (75.0) 7 (41.2) 1 (20.0)
4. 無記入または無効回答 3 (3.3) 1 (7.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (7.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (20.0)

1. 毎年実施している 37 (40.2) 7 (50.0) 9 (60.0) 2 (20.0) 5 (35.7) 3 (25.0) 9 (52.9) 1 (20.0)
2. 年によっては実施する年もある 19 (20.7) 5 (35.7) 1 (6.7) 5 (50.0) 1 (7.1) 5 (41.7) 2 (11.8) 0 (0.0)
3. していない 36 (39.1) 2 (14.3) 5 (33.3) 3 (30.0) 8 (57.1) 4 (33.3) 6 (35.3) 4 (80.0)
4. 無記入または無効回答 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

1. ある 44 (47.8) 7 (50.0) 8 (53.3) 1 (10.0) 9 (64.3) 5 (41.7) 8 (47.1) 5 (100)
2. ない 47 (51.1) 7 (50.0) 6 (40.0) 9 (90.0) 5 (35.7) 7 (58.3) 9 (52.9) 0 (0.0)
3. 無記入または無効回答 1 (1.1) 0 (0.0) 1 (6.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

1. 学校職員主体で定期的に実施している 5 (5.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (16.7) 3 (17.6) 0 (0.0)
2. 歯科衛生士訪問時等、特別な行事の機会

に実施している 27 (29.3) 8 (57.1) 4 (26.7) 0 (0.0) 1 (7.1) 4 (33.3) 4 (23.5) 5 (100)
3. 実施していない 60 (65.2) 6 (42.9) 11 (73.3) 10 (100) 13 (92.9) 6 (50.0) 10 (58.8) 0 (0.0)
4. 無記入または無効回答 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

1. 実施している 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)
2. 実施していない 92 (100.0) 14 (100) 15 (100) 10 (100) 14 (100) 12 (100) 17 (100) 5 (100)
3. 無記入または無効回答 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

1. 利用を推奨している 5 (5.4) 0 (0.0) 1 (6.7) 0 (0.0) 2 (14.3) 1 (8.3) 1 (5.9) 0 (0.0)
2. 利用しないよう推奨している 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)
3. 本人または保護者の意志に任せている 87 (94.6) 14 (100) 14 (93.3) 10 (100) 12 (85.7) 11 (91.7) 16 (94.1) 5 (100)
4. 無記入または無効回答 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

1. 思う 78 (84.8) 13 (92.9) 11 (73.3) 5 (50.0) 14 (100) 12 (100) 15 (88.2) 3 (60.0)
2. 思わない 10 (10.9) 1 (7.1) 2 (13.3) 5 (50.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (5.9) 1 (20.0)
3. 無記入または無効回答 4 (4.3) 0 (0.0) 2 (13.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (5.9) 1 (20.0)
1. 思う 9 (9.8) 1 (7.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 3 (21.4) 4 (33.3) 1 (5.9) 0 (0.0)
2. 思わない 80 (87.0) 13 (92.9) 14 (93.3) 10 (100) 9 (64.3) 8 (66.7) 16 (94.1) 5 (100)
3. 無記入または無効回答 3 (3.3) 0 (0.0) 1 (6.7) 0 (0.0) 2 (14.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

(6) 学校におけるフッ化物配合歯みがき剤の利
用について

(7) フッ化物の利用
について

1) フッ化物がむし歯予防
に有効だと思いますか

2) 学校における集団での
フッ化物利用は必要だ
と思いますか

(3) 特別に時間を設けるなどして、生徒が歯み
がき指導を受ける機会はありますか。

(4) プラークチェック（歯垢染め出しテスト）の実
施について

(5) 学校におけるフッ化物塗布について

滋賀県 二次保健医療圏域（市町立中学校再掲）
大津 湖南 甲賀 東近江 湖東 湖北 湖西

(2) 「歯と口の健康週間」に、歯科口腔保健に関
する行事を計画実施していますか。

(1) 給食（昼食）後の歯磨きを実施しています
か。

設問 回答



■学校歯科保健アンケート集計表　中学校　（回答数　92, 回答率　86.0%）

n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%) n (%)

滋賀県 二次保健医療圏域（市町立中学校再掲）
大津 湖南 甲賀 東近江 湖東 湖北 湖西設問 回答

1. 行っていない 1 (1.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)
2. 治療勧告書の発行 91 (98.9) 14 (100) 15 (100) 10 (100) 14 (100) 12 (100.0) 17 (100) 5 (100)
3. 定期検診の勧奨 48 (52.2) 8 (57.1) 10 (66.7) 4 (40.0) 4 (28.6) 8 (66.7) 9 (52.9) 5 (100)
4. GOに対する歯みがき等指導 30 (32.6) 8 (57.1) 3 (20.0) 2 (20.0) 3 (21.4) 3 (25.0) 6 (35.3) 3 (60.0)
5. COに対する歯みがき等指導 22 (23.9) 6 (42.9) 3 (20.0) 2 (20.0) 1 (7.1) 3 (25.0) 3 (17.6) 2 (40.0)
6. 歯列、咬合の異常に対する受診勧奨 61 (66.3) 9 (64.3) 11 (73.3) 9 (90.0) 5 (35.7) 9 (75.0) 11 (64.7) 3 (60.0)
7. その他 10 (10.9) 1 (7.1) 2 (13.3) 1 (10.0) 1 (7.1) 0 (0.0) 2 (11.8) 2 (40.0)

1. 必要である 65 (70.7) 11 (78.6) 9 (60.0) 8 (80.0) 10 (71.4) 9 (75.0) 11 (64.7) 5 (100)
2. 望ましい 27 (29.3) 3 (21.4) 6 (40.0) 2 (20.0) 4 (28.6) 3 (25.0) 6 (35.3) 0 (0.0)
3. 必要はない 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)
4. 無記入または無効回答 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)
1. 毎回出席を依頼 77 (83.7) 14 (100) 14 (93.3) 7 (70.0) 12 (85.7) 11 (91.7) 11 (64.7) 5 (100)
2. 必要に応じて出席を依頼 9 (9.8) 0 (0.0) 1 (6.7) 2 (20.0) 1 (7.1) 1 (8.3) 4 (23.5) 0 (0.0)
3. 出席依頼をしていない 5 (5.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (7.1) 0 (0.0) 2 (11.8) 0 (0.0)
4. 無記入または無効回答 1 (1.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (10.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)
1. むし歯予防について 57 (62.0) 9 (64.3) 10 (66.7) 3 (30.0) 6 (42.9) 10 (83.3) 12 (70.6) 4 (80.0)
2. 歯周病予防について 82 (89.1) 12 (85.7) 15 (100) 9 (90.0) 13 (92.9) 11 (91.7) 16 (94.1) 3 (60.0)
3. 歯列不正について 32 (34.8) 7 (50.0) 3 (20.0) 5 (50.0) 1 (7.1) 4 (33.3) 10 (58.8) 1 (20.0)
4. 顎関節症について 33 (35.9) 6 (42.9) 3 (20.0) 4 (40.0) 4 (28.6) 5 (41.7) 8 (47.1) 1 (20.0)
5. 食生活、間食について 64 (69.6) 9 (64.3) 12 (80.0) 7 (70.0) 8 (57.1) 9 (75.0) 11 (64.7) 4 (80.0)
6. ブラッシング方法について 39 (42.4) 10 (71.4) 7 (46.7) 5 (50.0) 4 (28.6) 5 (41.7) 5 (29.4) 2 (40.0)
7. フッ化物洗口について 8 (8.7) 2 (14.3) 1 (6.7) 0 (0.0) 1 (7.1) 2 (16.7) 2 (11.8) 0 (0.0)
8. 歯科治療について 39 (42.4) 3 (21.4) 5 (33.3) 3 (30.0) 4 (28.6) 7 (58.3) 9 (52.9) 4 (80.0)
9. 咀嚼、咬合について 39 (42.4) 9 (64.3) 6 (40.0) 5 (50.0) 3 (21.4) 4 (33.3) 9 (52.9) 2 (40.0)
10 その他 7 (7.6) 2 (14.3) 2 (13.3) 1 (10.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (20.0)

(8) 歯科健康診断後の指導について、行ってい
るものすべてに○をつけてください。

(9) 学校保健委員
会における歯科
口腔保健活動
について

1) 学校保健委員会への学
校歯科医の毎回出席に
ついて

2) 現在の、学校保健委員
会への学校歯科医の出
席依頼状況について

3) 学校保健委員会で取り
上げるべきと思われる
歯科口腔保健のテーマ
全てに○をつけてくださ
い。



■学校歯科保健アンケート集計表（市町立中学校別再掲）

大津市 草津市 守山市 栗東市 野洲市 甲賀市 湖南市
近江

八幡市
東近江市 日野町 竜王町 彦根市 愛荘町 豊郷町 甲良町 多賀町 長浜市 米原市 高島市

1. クラスもしくは学年単位で実施し
ている

0 1 0 0 1 4 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 2 3 0

2. 学校全体で一斉に実施している 3 0 1 1 0 2 1 0 0 0 1 2 0 0 0 0 3 2 3

3. していない 10 5 2 2 2 0 3 4 7 1 0 4 2 1 1 1 7 0 1

4. 無記入または無効回答 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

1. 毎年実施している 7 3 2 2 2 2 0 0 4 0 1 2 0 0 1 0 4 5 1

2. 年によっては実施する年もある 5 0 0 1 0 3 2 0 0 1 0 2 1 1 0 1 2 0 0

3. していない 2 3 1 0 1 1 2 4 4 0 0 3 1 0 0 0 6 0 4

4. 無記入または無効回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

1. ある 7 6 2 0 0 1 0 1 6 1 1 1 1 1 1 1 5 3 5

2. ない 7 0 1 3 2 5 4 3 2 0 0 6 1 0 0 0 7 2 0

3. 無記入または無効回答 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

1. 学校職員主体で定期的に実施
している

0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0 0 0 1 2 0

2. 歯科衛生士訪問時等、特別な行
事の機会に実施している

8 4 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 2 1 0 1 3 1 5

3. 実施していない 6 2 3 3 3 6 4 4 8 1 0 5 0 0 1 0 8 2 0

4. 無記入または無効回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

1. 実施している 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2. 実施していない 14 6 3 3 3 6 4 4 8 1 1 7 2 1 1 1 12 5 5

3. 無記入または無効回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

1. 利用を推奨している 0 0 0 1 0 0 0 2 0 0 0 0 0 0 1 0 1 0 0

2. 利用しないよう推奨している 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

3. 本人または保護者の意志に任
せている

14 6 3 2 3 6 4 2 8 1 1 7 2 1 0 1 11 5 5

4. 無記入または無効回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

1. 思う 13 4 3 2 2 3 2 4 8 1 1 7 2 1 1 1 10 5 3

2. 思わない 1 0 0 1 1 3 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1

3. 無記入または無効回答 0 2 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 1

1. 思う 1 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 1 0 1 1 1 1 0 0

2. 思わない 13 5 3 3 3 6 4 3 6 0 0 6 2 0 0 0 11 5 5

3. 無記入または無効回答 0 1 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

(6) 学校におけるフッ化物配合歯みがき剤の利用につ
いて

(7) フッ化物の利用
について

1) フッ化物がむし歯予防に有効だ
と思いますか

2) 学校における集団でのフッ化物
利用は必要だと思いますか

(3) 特別に時間を設けるなどして、生徒が歯みがき指導
を受ける機会はありますか。

(4) プラークチェック（歯垢染め出しテスト）の実施につい
て

(5) 学校におけるフッ化物塗布について

設問 回答

(1) 給食（昼食）後の歯磨きを実施していますか。

(2) 「歯と口の健康週間」に、歯科口腔保健に関する行
事を計画実施していますか。



■学校歯科保健アンケート集計表（市町立中学校別再掲）

大津市 草津市 守山市 栗東市 野洲市 甲賀市 湖南市
近江

八幡市
東近江市 日野町 竜王町 彦根市 愛荘町 豊郷町 甲良町 多賀町 長浜市 米原市 高島市設問 回答

1. 行っていない 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

2. 治療勧告書の発行 14 6 3 3 3 6 4 4 8 1 1 7 2 1 1 1 12 5 5

3. 定期検診の勧奨 8 4 2 1 3 1 3 0 3 1 0 4 1 1 1 1 5 4 5

4. GOに対する歯みがき等指導 8 2 0 0 1 1 1 0 1 1 1 0 1 1 1 0 3 3 3

5. COに対する歯みがき等指導 6 2 0 0 1 1 1 0 0 0 1 0 1 1 1 0 2 1 2

6. 歯列、咬合の異常に対する受診
勧奨

9 3 2 3 3 6 3 1 3 1 0 6 1 1 1 0 7 4 3

7. その他 1 1 0 1 0 0 1 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 2

1. 必要である 11 3 3 1 2 6 2 4 5 1 0 5 2 1 0 1 6 5 5

2. 望ましい 3 3 0 2 1 0 2 0 3 0 1 2 0 0 1 0 6 0 0

3. 必要はない 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

4. 無記入または無効回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

1. 毎回出席を依頼 14 5 3 3 3 5 2 4 6 1 1 7 2 1 0 1 6 5 5

2. 必要に応じて出席を依頼 0 1 0 0 0 0 2 0 1 0 0 0 0 0 1 0 4 0 0

3. 出席依頼をしていない 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 2 0 0

4. 無記入または無効回答 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

1. むし歯予防について 9 4 2 3 1 2 1 2 2 1 1 5 2 1 1 1 8 4 4

2. 歯周病予防について 12 6 3 3 3 6 3 4 7 1 1 6 2 1 1 1 12 4 3

3. 歯列不正について 7 1 1 0 1 3 2 0 0 1 0 2 1 0 0 1 8 2 1

4. 顎関節症について 6 1 1 0 1 3 1 0 3 1 0 4 1 0 0 0 7 1 1

5. 食生活、間食について 9 6 2 2 2 6 1 2 4 1 1 5 2 1 1 0 8 3 4

6. ブラッシング方法について 10 4 1 2 0 4 1 2 1 1 0 3 1 0 1 0 4 1 2

7. フッ化物洗口について 2 0 0 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 1 2 0 0

8. 歯科治療について 3 2 0 2 1 3 0 2 2 0 0 4 1 1 1 0 5 4 4

9. 咀嚼、咬合について 9 4 1 0 1 4 1 1 1 1 0 3 1 0 0 0 7 2 2

10 その他 2 1 0 0 1 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1

(8) 歯科健康診断後の指導について、行っているものす
べてに○をつけてください。

(9) 学校保健委員
会における歯科
口腔保健活動
について

1) 学校保健委員会への学校歯科
医の毎回出席について

2) 現在の、学校保健委員会への
学校歯科医の出席依頼状況に
ついて

3) 学校保健委員会で取り上げる
べきと思われる歯科口腔保健
のテーマ全てに○をつけてくだ
さい。



■学校歯科保健アンケート　中学校　図表
(1) 給食（昼食）後の歯磨きを実施していますか。

(2) 「歯と口の健康週間」に、歯科口腔保健に関する行事を計画実施していますか。

(3) 特別に時間を設けるなどして、生徒が歯みがき指導を受ける機会はありますか。
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■学校歯科保健アンケート　中学校　図表
(4) プラークチェック（歯垢染め出しテスト）の実施について

(5) 学校におけるフッ化物塗布について

(6) 学校におけるフッ化物配合歯みがき剤の利用について
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■学校歯科保健アンケート　中学校　図表
(7)-1) フッ化物がむし歯予防に有効だと思いますか

(7)-2) 学校における集団でのフッ化物利用は必要だと思いますか

(8) 歯科健康診断後の指導について、行っているものすべてに○をつけてください。
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■学校歯科保健アンケート　中学校　図表
(9)-1) 学校保健委員会への学校歯科医の毎回出席について

(9)-2) 現在の、学校保健委員会への学校歯科医の出席依頼状況について

(9)-3) 学校保健委員会で取り上げるべきと思われる歯科口腔保健のテーマ全てに○をつけてください。
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